

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА
ИЗДАЕТСЯ
С АПРЕЛЯ
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 184 (15729)

Четверг, 8 августа 1968 года

Цена 2 коп.

НЕПОБЕДИМОСТЬ НАШИХ ИДЕЙ

«Идеи становятся силой, когда они овладевают массами», — учил Владимир Ильин Ленин. В условиях строительства коммунизма, как это подчеркивается в Программе КПСС, первостепенное значение приобретает формирование научного мировоззрения у всех тружеников советского общества на основе марксизма-ленинизма — цельной и стройной системы философских, экономических и социально-политических взглядов.

Марксистско-ленинское мировоззрение — основа воспитания всех лучших качеств советского человека: глубокого понимания общественного долга и высокой нравственности, патриотизма и интернационализма, трудолюбия и сознательной дисциплины, непримиримости к частностям и морали буржуазной идеологии.

Современный этап исторического развития, говорится в постановлении апрельского Пленума ЦК КПСС, характеризуется резким обострением идеологической борьбы между капитализмом и социализмом. Пытаясь дискредитировать идеи коммунизма, империалисты используют все возможные средства для дальнейшего развития и укрепления отношений между КПСС и КПЧ, между СССР и ЧССР.

Политбюро ЦК КПСС полностью одобряет деятельность делегации КПСС на Братиславском совещании.

Заявление Братиславского совещания Политбюро ЦК КПСС рассматривается как выражение общей позиции участников в нем братских партий, которая отвечает интересам социалистических стран, развитию сотрудничества между

В ЦК КПСС

ОБ ИТОГАХ ПЕРЕГОВОРОВ ПОЛИТБЮРО ЦК КПСС И ПРЕЗИДИУМА ЦК КПЧ
В ГОР. ЧИЕРНЕ-НАД-ТИССОЙ И БРАТИСЛАВСКОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ
КОММУНИСТИЧЕСКИХ И РАБОЧИХ ПАРТИЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ СТРАН

Политбюро ЦК КПСС рассмотрело итоги встречи в г. Чиерне-над-Тиссой 29 июля — 1 августа с. г. и Совещания представителей Болгарской коммунистической партии, Венгерской социалистической рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, Польской Объединенной рабочей партии, Коммунистической партии Советского Союза, Коммунистической партии Чехословакии в Братиславе 3 августа с. г.

Политбюро ЦК КПСС отмечает, что проведенная встреча Политбюро ЦК КПСС и Президиума ЦК КПЧ была своевременной и имеет важное значение для дальнейшего развития и укрепления отношений между КПСС и КПЧ, между СССР и ЧССР.

Политбюро ЦК КПСС полностью одобряет деятельность делегации КПСС на Братиславском совещании.

Заявление Братиславского совещания Политбюро ЦК КПСС рассматривается как выражение общей позиции участников в нем братских партий, которая отвечает интересам социалистических стран, развитию сотрудничества между

другими на принципиальной марксистско-ленинской основе, упрочению дружбы между нашими народами, определяет пути дальнейшего укрепления и развития социализма в каждой стране и во всем социалистическом содружестве.

ЦК КПСС высоко оценивает вывод участников Совещания о том, что залогом успеха в укреплении позиций социализма и в отпоре прокапиталистам является непоколебимая верность марксизму-ленинизму, воспитание народных масс в духе идей социализма, пролетарского интернационализма, непримиримая борьба против буржуазной идеологии, против всех антисоциалистических сил.

Претворение в жизнь положений Заявления является первоочередной задачей братских партий. Верная марксизму-ленинизму, КПСС со своей стороны будет делать все необходимое для осуществления этой высокой благородной задачи, для укрепления социалистического содружества, международного коммунистического движения, для успешного строительства коммунизма в нашей стране.



Валентина Комиссарова, которую вы видите на этом снимке, передовая ткачиха Ташкентской галантерейной фабрики «Узбек». На трудовой вахте за досрочное выполнение пятилетки она добивается высоких производственных показателей.

Фото А. ПАЛЕХОВА.

ПОДЗЕМНЫЙ КОНДЕНСАТОПРОВОД

ГОСУДАРСТВЕННОЙ комиссией подписан акт о сдаче в эксплуатацию 35-километрового стального конденсаторопровода Музбек — станция Каракульпазар. Его проложили в песках Кзылкумов трубоукладчики СУ-3 треста «Бухаратпромстрой». По новому трубопроводу поданы первые тысячи тонн конденсата.

ОДОБРЯЕМ!

Слово
машиностроителей

АНДИЖАН, 7 августа. (По телефону). Главная тема дня — тема машиностроителям на Андижанском машиностроительном заводе — Заявление коммунистических и рабочих партий социалистических стран.

Во время читки Заявления в цехе № 3 слесаря Г. Басс заявил: «Советскому народу гордость завоевания рабочего класса не только нашей страны, но и братских стран. Вот почему наши единство перешло. И пусть не рассчитывают империалисты на развал социалистического лагеря».

Г. БУРЦЕВ.
Мастер цеха № 2 Андижанского машиностроительного завода.

Нам дорого
братьство

ВАЖНЕЙШЕЕ событие последних дней — встреча руководителей братских партий в Чехословакии. Советские люди с волнением ждали ее итогов. И вот газеты и радио оповестили мир о Заявлении коммунистических и рабочих партий социалистических стран. В нем выражено единство всех тружеников нашей страны, которым больше всего дорога сплоченность и единство социалистического лагеря.

Победа социализма достигнута ценой героической борьбы братских народов, самоотверженного труда миллионов. Социализм дорог каждому советскому человеку, трудовым людям всего мира.

Работники Самаркандинского узла связи обсудили в своем коллективе документ историко-важности, единодушно одобрили его. Мы радуемся успехам братских народов. Будем крепить дружбу и сотрудничество новыми успехами в труде.

Л. КОСТЮК.
Заместитель начальника Самаркандинского городского узла связи.

Сила —
в единстве

В КАЖДОЙ бригаде в эти дни можно слышать, как колхозники оживленно обсуждают этот встречи в Чиерне-над-Тиссой и Совещания в Братиславе и горячо одобряют их. Труженики хлопковых полей внимательно читали Заявление коммунистических и рабочих партий социалистических стран, в котором еще раз проучили основной лейтмотив содружества: Сила — в единстве. Именно единство, братская солидарность и взаимовыручка создают прочный слой на пути прокона империализма и сил вражды.

Члены кашдайских сельхозпартей приветствуют и одобряют национальную политику ЦК КПСС. Советского правительства. Они стремятся работать лучше, чтобы упрочнить экономическую мощь Родины. В третьем году пятилетки колхоз берется за 27-центнеровый урожай.

Сейчас проводят усиленный уход за посевами и обновление полных ходом грядов из саженцев.

К. ФАИЗМАТОВ.
Председатель колхоза имени ХХII пятилетки Алтынайского района.

ЖЛОПКОРОБ № 6

РЕЙД
ПО ХЛОПКОВЫМ ПОЛЯМ

КОЛХОЗ «КОММУНИЗМ» БУДЕТ ПОСТАВЩИКОМ СЫРЦА

ВЫСШЕЙ ПРОБЫ СЕЛЬХОЗАРТЕЛЬ «ОКТЯБРЬ» ГОТОВИТСЯ К ОСЕННЕЙ СТРАДЕ
ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ИЗ ХОЗЯЙСТВ КАШКАДАРЫ — НЕ ХВАТАЕТ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ

С ПРИЦЕЛОМ НА ПЕРВОСОРТНЫЙ

В ПРОШЛОМ году наш колхоз достиг очень важного показателя. Впервые план продажи сырца государству был выполнен исключительно первыми сортами. А добиться этого удалось благодаря широкой механизации уборки урожая.

Из бункеров хлопкоуборочных агрегатов выгружены 3.184 тонны «белого золота». Нынче решено закрепить успех и снова весь плановый урожай — 4.050 тонн — собрать машинами.

В бригадах удалось сохранять нормальную густоту стояния растений, внести повышенные дозы удобрений в ранние сроки. В августе повсеместно продолжаются поливы и междурядные обработки хлопчатника. На кустах уже сейчас можно насчитать по 8—10 сформировавшихся коробочек.

Медленно механизируют уборку в Чиракчинском районе. На линейку готовности поставлены 40 комбайнов, близлежащие дни выпустят из ремонта остальные 10 агрегатов. Готовы механизаторы, составив план сортов, определили меры материального стимулирования, порядок оплаты труда на уборке хлопка.

Завершается ремонт уборочной техники. На линейку готовности поставлены 40 комбайнов, близлежащие дни выпустят из ремонта остальные 10 агрегатов. Готовы механизаторы, составив план сортов, определили меры материального стимулирования, порядок оплаты труда на уборке хлопка.

Труженики артели полны решимости выполнить план-заказ государства на хлопок первосортный сырье. Мощная уборочная техника, которой располагает колхоз, поможет сдержать план.

Ю. БАБАЕВ.
Секретарь парткома колхоза «Коммунизм», Нарыйский район.

ПРОБЛЕМЫ ШИПДЕЛЯ

РАСЧЕТЫ НА ОСЕНЬ

УПОРНЫЙ труд земледельцев колхоза «Октябрь» Каракульского района приносит хорошие плоды. Заботливый уход за посевами способствует интенсивному нахождению урожая. Бригады Э. Няззова, Героя Социалистического Труда, Ш. Баракова, Р. Пиризадова, А. Кареева, пересмотрели свои обязательства и обещают собрать с каждого гектара на 2—4 центнера сырца больше, чем намечалось весной.

Для продления срока службы механизаторы области решили модернизировать агрегат «ХВС-1.2», заменив двигатель «М-321» на «Д-37». Это позволит ввести в дело 150 машин, максимум 62 машины, но ни одна не подготовлена.

Кстати, о машинах. В прошлом году колхозах и совхозах области не хватало 11 процентов от всего урожая. Нынче намерены собрать 13 тысяч тонн, 70 процентов будет собрано машинами. Их в совхозе 80, и все они выведены на линейку в дело. 150 машин, максимум 62 машины, но ни одна не подготовлена.

Замечу, что запчастей в нашем колхозе почему-то не хватает. Наши колхозы, на 18 хлопкоуборочных машинах, собирают 80 тонн, то есть до 100 машин. Но это не решает вопроса. Между тем республиканская обработка отделяется от обесцениванием. Ежегодно из 400 водителей хлопкоуборочных агрегатов и рабочих они сидят в смену. Сейчас имеются 520 машин, но и они не решают вопроса. Междудомашинами, реконструируем стальные части и детали, но это не решает вопроса. Между тем республиканская обработка отделяется от обесцениванием. Ежегодно из 400 водителей хлопкоуборочных агрегатов и рабочих они сидят в смену. Сейчас имеются 520 машин, но и они не решают вопроса.

Все это не решает вопроса. Между тем республиканская обработка отделяется от обесцениванием. Ежегодно из 400 водителей хлопкоуборочных агрегатов и рабочих они сидят в смену. Сейчас имеются 520 машин, но и они не решают вопроса.

Все это не решает вопроса. Между тем республиканская обработка отделяется от обесцениванием. Ежегодно из 400 водителей хлопкоуборочных агрегатов и рабочих они сидят в смену. Сейчас имеются 520 машин, но и они не решают вопроса.

М. ЯХНИН.
Заместитель председателя Кашдайского областного объединения «Уззельхозтехника».

САТИРИЧЕСКИМ ПЕРОМ



Пока поливальщик спит...

— А нам сорняки нравятся.

АВГУСТ —
месяц
наступления урожая

— Разве я лентяй?
Рис. З. ЛЕЛЯВСКОЙ.

РАБОЧЕМУ КЛАССУ—ДОСТОЙНУЮ СМЕНУ!

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР ПО ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

В ТЕХНИЧЕСКИЕ, ГОРОДСКИЕ И СЕЛЬСКИЕ
ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА

на
1968-69
УЧЕБНЫЙ ГОД

АДРЕСА ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИХ УЧИЛИЩ И ПОДГОТОВКА ПО ПРОФЕССИЯМ:

В ТАШКЕНТЕ

ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА:

- № 2 — металлистов — ул. Полиграфическая, Авиационный проезд, 10, телефон № 9-92-94;
№ 4 — связистов, киномехаников — ул. Пушкина, 7, телефон № В-3-07-25;
№ 5 — швей, обувщиков — ул. Б. Хмельницкого, 55, телефон № 5-04-63.

ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 9 — полиграфистов — Чиланзарский массив, ул. Нурхон, 21, телефон № Ж-7-10-56;
№ 11 — электриков — ул. Физкультурная, 8, телефон № 5-06-80;
№ 14 — металлистов — ул. Сельмашская, 14, телефон № Е-6-20-81;
№ 22 — строителей — ул. Астраханская, 12, телефон № В-9-25-33-15;

- № 30 — торговых работников — ул. Заводская, 34, телефон № 5-17-02;
№ 31 — железнодорожников — ул. Малогоспитальная, 18;
№ 40 — строителей для работы на строймеханизмах — Луначарское шоссе, 69, телефон № Е-6-09-98;
№ 57 — металлистов — массив Высоковольтный; № 62 — строителей для Главташкентстроя — массив Чиланзар, квартал 17;
№ 63 — строителей для Главташкентстроя — массив Чиланзар, квартал 26.

В ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

- № 3 — специалистов для Ташкентского метрополитена, механизаторов — г. Ангрен, ул. Жданова, 40.

ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 12 — строителей — г. Чирчик, ул. Верхний сацгород, 138;
№ 13 — металлистов — г. Чирчик, ул. Советская, 24;
№ 17 — строителей — г. Ангрен, ул. Дзержинского, 15;
№ 18 — металлистов — г. Янгиюль, Туркменский сад;
№ 19 — металлистов — г. Чирчик, ул. Железнодорожная, 128;
№ 34 — строителей, электриков — г. Чирчик, ул. Юбилейная, 52 «а»;
№ 41 — металлистов, строителей — г. Алмалык, ул. Свердлова, 3;
№ 43 — металлистов — г. Бекабад, ул. Сырдарьинская, 27;
№ 50 — строителей, механизаторов — г. Алматы, Нижняя терраса, 15;

СЕЛЬСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 1 — трактористов, механизиков-водителей хлопкоуборочных машин — поселок Алмазар, Янгиюльский район;
№ 4 — трактористов, механизиков-водителей хлопкоуборочных машин — г. Бекабад, ул. Пушкина, 1;
№ 15 — механизиков, комбайнеров, трактористов, механизиков-водителей хлопкоуборочных машин — г. Пскент;
№ 21 — механизаторов животноводческих ферм, трактористов, электромонтеров сельской электрификации — поселок Орджоникидзе, ул. Калинина, 101.

В СУРХАНДАРЬИНСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 35 — строителей — г. Термез, ул. Пролетарская, 8;
№ 47 — строителей и рабочих угольной промышленности — поселок Тахчиян.
№ 66 — квалифицированных рабочих для нефтегазразведки — поселок Кокайты;

СЕЛЬСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 22 — трактористов, механизиков-водителей хлопкоуборочных машин, слесарей по ремонту сельхозмашин — г. Денаву, совхоз «Хазарбаг»;
№ 35 — трактористов, механизаторов животноводческих ферм — поселок Байсун, Шерабадский район.
№ 59 — механизаторов — поселок Шерабад.

В ФЕРГАНСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

- № 25 — машинистов строительных машин — поселок Киргили, 2-я остановка от Жайдам;

- ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:
№ 1 — металлистов — г. Фергана, ул. 25 лет Октября, 55, телефон 48-12;
№ 7 — текстильщиков — г. Фергана, ул. Панфилова, 23;
№ 24 — электриков — г. Фергана, ул. К. Маркса, 82, телефон 43-83.

ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 15 — строителей — г. Коканд, ул. «Правды», 92, телефон 29-34;

- № 27 — железнодорожников — г. Коканд, ул. Грузовая, 22, телефон через коммутатор Багонного депо;

- № 28 — квалифицированные кадры для чулочно-предильного комбината — г. Коканд ул. Пархоменко, 16, телефон 37-77;

- № 36 — химиков, г. Фергана.

- № 64 — металлистов, электриков и слесарей по ремонту сельхозмашин — г. Коканд ул. Новбахор, 23, телефон 21-81;

- СЕЛЬСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 5 — трактористов широкого профиля — селение Мехнатабад Алтыарыкский район;

- № 6 — трактористов широкого профиля — центр Кировского района;

- № 16 — трактористов широкого профиля — совхоз имени Фрунзе Узбекистанского района;

- № 31 — трактористов широкого профиля — селение Янгихаят Ахунбаевский район.

В БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ

ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

- № 29 — химиков — г. Навои.

ГОРОДСКИЕ ПРОФТЕХУЧИЛИЩА:

- № 21 — строителей, портных, электриков, кинохимиков — г. Бухара, ул. Ульянова, 4;

- № 53 — рабочих для геологоразведочных партий — г. Бухара, ул. К. Маркса, 3;

- № 60 — строителей — поселок Галаасия.

- № 73 — квалифицированных рабочих для нефтегазразведки — г. Бухара.

ПРАВИЛА ПРИЕМА

В ТЕХНИЧЕСКИЕ, ГОРОДСКИЕ И СЕЛЬСКИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА УЗБЕКСКОЙ ССР

В городские и сельские профессионально-технические училища принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 15 лет, имеющие образование в объеме восьмилетней общеобразовательной школы, а в технические — с 10-классным образованием. Срок обучения — от 1 года до 3 лет.

Заявление о приеме в технические, городские и сельские профессионально-технические училища подается на имя директора училища с указанием спе-

циальности, избранной поступающим. Поступающие к заявлению прилагают: свидетельство об окончании восьмилетней школы или о переводе в 9—10-е классы средней школы, аттестат зрелости, свидетельство о рождении, медицинскую справку, справку с местожительства, три фотокарточки (размером 3×4 см.).

Обучение в профессионально-технических училищах бесплатное.

Кроме того, учащиеся городских про-

фессионально-технических училищ обеспечиваются питанием, обмундированием и спецодеждой, а учащиеся сельских профессионально-технических училищ — дополнительной стипендией. В технических училищах выплачивается стипендия, иностранным учащимся предоставляется в необходимых случаях оборудование общежитие.

Время обучения в дневных профес-

сионально-технических училищах зачисляется в непрерывный трудовой стаж. Лица, окончившие технические, городские и сельские профессионально-технические училища на «отлично», имеющие восьмилетнее или законченное среднее образование и работающие по своей специальности, зачисляются в вузы и техникумы на обучение без отрыва от производства по родственной специальности вне конкурса при получении положитель-

ных оценок на вступительных экзаменах. На обучение в вузы и техникумы с отрывом от производства указанные лица принимаются на общих основаниях, без стажа обязательной работы после окончания училища.

В технические, городские и сельские профессионально-технические училища вступительные экзамены не сдаются. Начало занятий — 1 сентября.

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ!

ПОСТУПАЙТЕ В ТЕХНИЧЕСКИЕ, ГОРОДСКИЕ И СЕЛЬСКИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ УЧИЛИЩА!